
 
Ex3.1.1
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Ex 3.1.2

la11Ed car En 1.5 53 EI

sided car En k
Holed car 1 12 k E

toi Ed car if t.IE r kif

d :

½
x = 1¡ 5k
y = 2 + 3k

; k 2 R
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EX 3.1.3 Inner
à situé sur Ox X j 0ÊÊÔÉ5tzk k 52

dans Ça 2 E 2 52 2 NE o

bi situé sur Oy IIII O É o 2 k k 2

À y 5 22 9 B 0,9

d abscisse 7 X 7 7 2 k ke 5

y 5 2 1 5 5 CA

d ordonnée 2 y 2 0 2 5 24 7 2k b
2 f7 2 72 11 DIE 2

et deux coordonnées égales X y
onpeutégaler leséqua 2 4 5 22 3k 3 k 1

et remplacer dans 1des2équations X 2 111 3 y
E 13,3

fl situé sur la droite Il ler
à l'intersection de deuxdroites les sontégaux et les yaussi

2k tte le
572k 5 8h 2kf81 10 À

d :
³x
y

´
=

µ
2
5

¶
+ k

µ
¡1
2

¶
; k 2 R



2k 2l 2

tu gl 10
Gl 12

l 2

Enremplacant lpar 2 dansles équations paramétriquesdelazedrte.cnobtient

1 2 1

9 5 16 11 Ff1,1

EX3.1.4

at AB et à 1 a d g f kf1 kek
b AB IIII I est un vecteurdirecteur a d g f kf3
d me z a à b â

d 4 kf5 Ken

d BI FI 1 estunvecteurdirecteur

È g
A

d d f E kf4 ben

et g est un vecteur perpendiculaire auvecteur
car Eoff 40 40 0 Donc g est unvecteurdirecteauded

d t.IE rek



f1 Undroite horizontale a commevecteurdirecteur 1f é
d f f kf1 JI iker

g Une droiteverticale a commevecteur directeur f
d f 49

s

Y 12 2
RER



Ex 3.1.5

à toi Ed car 3.0 814 2 0 2 2 0 V

bl f3,0 ed car 3f3 8.0 2 2 0 2 0

c 15 1 d car 3.5 8.111 2 15 8 2 2570

dl 12,11 Ed car 3.2 8.1 2 6 8 2 0

Ex 3.1.6

à abscisse 3 2 X 3 A 3 3 29 6 0

29 15 0

y te Ats
bl ordonnée 4 y 4 0 3 2141 6 0

3 14 0

1f Bta 4

a deux coordonnéeségales X y
3 2 6 O

X G O

X 6 CI 6 61

d : 3x¡ 8y + 2 = 0

d : ¡3x+ 2y ¡ 6 = 0



dl sur Ox y 0 D 3 2.0 6 0

3 6 0

2 A DI 2 D

et sur Oy X O D 3.0 29 6 0

29 6 0

y 3 Elo D

fl situé sur 5 79 4 0

Oncherche le point d'intersection de cesdeuxdroites en résolvant

lesystème formédes deux équations

3 29 6 0
5 79 4 o

3 29 6
EX 7g y

21 149 42 15 109 30
tox 14g s t I n

UX 34 My 18

II Y 1f
Ff37 F



Ex 3.1.7

al F Y a a 1 et b y a Xtayte O

AB Ed 3 4.5 c o ce 23
d 4 49 23 0

b à AB I a a 3 et b 7 3 79 2 0 d 3 7923 0
Ats 21 Ed 9 14 C O E 23

3 79 23

me_ a 3 et b 4 3 49 0 0
d zugno o

Alz 41Ed 0 6 16 C O C 10

d À BI 4 a a 1 et b 4 49 0 0
d xyy 13 0

A 5D Ed 5 8 C O CE 13

à g a 8 et b 5 8 59 0 0
ad gxsyt106 roA 7,101 0 56 50 0 0 c 106

f1 à f a o et b 1 9 0 0
ad y 2 0

Alo21 Ed 2 0 0 C 2
9 2 0

g à 9 a 1 et b 0 e 0
d X 8 0

A8,12 Ed 8 0 0 A E 8

Autreméthode
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EX3.1.8
Alz 21 B13,2 Clo À

ma passepar A et par Ma 320,21 f2,1

ma EI Ç et admit
Mp 5 997c o

HEMA 15 18 ggg
Ma 5 99 3 0

me passe par C et par Mas 321 222 10,0

Ma f
me

de verticalepassant parClo y



Mps passepar B et par Mac32 3
BMI EI E 1 1 dm F
Mp 7 99 C 0

BE MB 21 18 Ig
MB 7 99 3 0

6 3 33 0 2 23 1 G 0

3.1.9

a 2 39 6 0 y Zyx 2
b 5 39 15 0 9 53 5

C 7 39 0

y _Ex
d 2 5 0 52

et 34 9 0 y 3

f 2 0 0

gl 59 0 y 0
H 41 2 51g 3 o

4 59 23 0

y Ex 2F
par tâtonnementpasse
par 4 5595233

17111



Ex 3.1.10
5 79 21 0 y 57 3 M

variantes à F m dÏ
a m

Ex 3.1.11
5 89 56 0 y 5,1 7 4 7

EX3.1.12
al 5 69 7 0 f M

b y 5 0 À 1 m 1

4 39 0 à_ m

d Ex Ryths 0 à E 1 m 1

et Ex 49 5 0 à f5 M EE

f1 39 8 0 à f 1 m o Idrtehorizontald

g 0 à 9 m α diteverticale

H 9 4 8 59 15 4 59 23 0

d m E



Ex3.1.13

al 3 29 11 0

b 6 49 22 3 29 11 3 29 11 0

a 5 3 kf3 Y 3 3 29 1 3xtzy.ir

d JE52121
3 29 11 3 29 11 0

e y _32 1 29 3 1 3 29 1 0

f 9f 31 9 2198 3 29 11 0

Les équations sont toutes équivalentes il s'agit biende la m̂droite

Ex 3.1.14
al 7 69 7 0

On cherche une droite d axtbytc 0 avec lamêmepente
ou le mêmevecteurdirecteur a 7 et b 6

d 7 69 C O

Allille d 7 c o ce 1
d 7 691 0

b 5 29 5 0

d 5 29 C O

A 2 11 d 10 2 0 0 p
d 5 29 12 0

d 7 9 9 0

d 7xtytc o

A 2 21 d 14 2 c 0 ce 12
d 7 9 12 0

d : 7x¡ 6y = 7

d : 5x = 5¡ 2y

d : y = 9¡ 7x



EX3.1.15
c Bd

Y un

IBDI

i xp

ABI

CD X 29 5 0 me 1 BD 6 259 43 0 M Es
siy 0ff passeparD voircidessous

xD KDNBDI ÉPÉE Ij ÎÎ12 509 86

À 3 y 5 2g 2 y 1 DI 3,1

2 AB est là CD x29 0 0

AlsD C AB g oc O ce_g
ABI X29 8 0

3 AD a commevecteurdirecteur AI II Y a 1 et b M

AD AtMy c o

A8D E AD Ste O ce_g
IAD Amy 8 0



4 B IABINIBD EEfyI.az I t.IE JogIs
13X 286
X 22

ÎÎ 2229 8 aye 14 g t B 22,71

51 Bd Il AD A AMY C O

BIRTHE AD 22 77 c o ce gg
IBA AMY 99 0



EX 3.1.16

al della passantpar Akid di y 2
b dit Oy BIG 4 de X 6
d Mmilieu de AB M 2E 2È Mf4 1

ds passepar Plaid et M PM II 3 1
a 1 et bel ds 9

Es y 3 0PE dz 1 2 2 0 Ce 3

dsd P dinde car Phi ÇA
de

Q dinde
a Îdigez

R dards IG 3 69 3 R
y 3 6 3 R 6 3

de
PÔ EI f a l'PQN Vasto 5

RT ÉE f IRAI 5

aire 5 12 su car Drectangle

ou avec formule aire 1255 0 0 12,542
formulaire p481



Ex 3.1.17
d d X ay JÉ
ptd 7 39 K O

Afp 14 97k o e y P 7 39 5 0

bl di xtgy 11 et A 2 3

ptd osx ytk.co
Afp 18 3 4 o ke 21 f 9 9 21 0

d d 16 249 7 A 16 249 7 0

pld 24 169 K O

Afp 48 48 K o peg p 16 249 0
2 39 0

d d 2 3 0 diteverticale X 3

pld y k

Aep y 3 p 9 3 0

et d zy 1 dite horizontale y

ptd x k

Hep X 2 p X 2 0



EX3.1.18 toi
d 4 59 3 0

H

pld p 5 4y C o

PEP 30 16 6 0 C 14 p 5 4914 0

H pad 99 345 F159 32 ji
AI 2 1

Variante avec formule projectionorthogonale j de 5 sur à

F 9 52_à

Ici à à 5 5ps à

B AP
Il faut trouver un pt AEd A3,3 car 4.3 5.3 3 0

5 AP 93 1

p 5
11 E 5 5

OF OÂ EE 3 154 H 2 1



EX3.1.19 P15,131 d 2 393 0

pld 3 2912 0
xpPep 15 261 C 0 C 11

p 3 29 1 0

H pad 339 3 3539 30 3 y 1

H 3,1

OP OF III 3 3 53 1 PCH n

variantes PIT IFP 3 3 15 121 15

4
variante2 H milieu de PP 5 13 3,1

E
EX 3.1.20

Alz 21 BH 11 1312

ha IBC BI 31 Y Rha

ha 4 39 C O
ha 4 39 2 0

AEha 8 6 2 92



kB IAC AI_ E 4 Th

hp Yy C O

Beh 1 4ff
HB Yy 5 0

he ABI AI f1 7 The

he 3 9 C O

CEhe 9 2 2 9
he 3 9 7 0

H honte III 1
49 5

12 49 28
134 23

Ex3.1.21
A 2 31 B 5 21 car AB MAB

ABI 15223 Mma MAB 7 9 C O

Mmilieu de AB M2E 32 Mf22 E
MEMAB 7 52 6 0 8 6 0 8

Maps 7 9 8 0



EX 3.1.22
A11,8 313,4 toil

MAB L IAB AB E 2 1 Image 1
MAB X 29 C O

MaisHE Mais12 6 E mas 2 12 Ego
MAB X 29 10 0

me I IBA BI TI 3f âme 1
MBC 3 9 C O

MBC Eeif E ma 9g SE ç
MBC
3 9 2 0

mac I IAU AI I 7ff Amaé 1
MA NytC O

Mac Iif E Mac _EtEtg
Mac

Ny 2 O

K MABAMBC
29 10 1

3 9 2 2

3 121 9 2ÀY
7X 14

2 J y 2

y a Kf2,4

t Il AKIL A E Il V97 Ju



EX 3.1.23
y_y a 29 0

294 15 rytas o
dites côtés

7 9 15 0 diagonale Ad

croquis I f X29 15 0

À Ô Xy o

A LABIAIAC 1 29
0

axty.is
À g o

154 30
2

7 2 9 15

y 1 A 2,1

4 bancal fijIII aye 15
14429 30

1511 15
1

Hy P 11 D

z AD L IAB AD 2 9 C O
AD 2 9 5 0

HE AD 4 1 ÇEQg

DJIADINIDA
2 9 5

y 1g

4 29 10
X 29 15
54 5

1

2 9 5

y 7 DI 1,7



41 OF À AI Ont DE IAB DE car ABCDest un 1gramme

F III Y Bla D

EX 3.1.24

ABI 5 39 2 0 ha 4 3911 0 kg 7 29 22 0

croquis

A j'e
1 A IAB aha É 1

5 39 2

4 39 1

1
D 5 39 2

3g 3

y 1 Att 1

All I h 2X 79 K O

AE AC 2.111 71 1 K O A 2 7 K O

K 5
Ad 2 79 5 0



B LABIA h
5 39 2

7 29 22

10 69 4

21 69 66

314 62
2

10 39 2

39 12

y 4 B12 D

IBI I ha Bd 3 49 C O

BE Bd 6 16 g
IBC 3 49 22 0

31 C Barca 13 49
22

2X tg g

21 289 154

8 289 20

29 174
X 6

18 49 22

49 4
y 1 C 6,1

EX3.1.25

croquis
B ha 2 39 12 0

M ma 2 39 0

A

4 1

p Igd I ha IBA 3 29 C O
Bd 3 29 10 0

CEIBA 12 2 4 10



21 A harma yI 1
4 13 6

3952 AI 3 2

AI f à IAC 3 79 C 0
Ad 3 79 5 0

CE AC 12 7 C O C 5 3 79 5 0

31 Mmilieu de BC man IBC
2 39 0 2

3 29 10 3

5589 80

5f 38 12 39 0 y 4 MI6 4

Mf6 41 611,41 avec B bribe B 8 7

AI 1 IAB 9 19 C 0
ABI 9 19 5 0AEIABI 27 22

y 9 19 5 0



Ex 3.1.27

à
mi 35 35 Me 24
les droitessont concourantes ousécantes

3 59 1352 5290
EYE

Il 34 191

b 1 141

20f 3E 9 51
M Me et ha ha 95 lesdroitessontconfondues

c'est la mêmedroite

d

Mi Ma Ez
les droitessontsécantes

II 839E

1 325 8
21 249 6
32 249 32
531 26 539 36

2563 y 363 Il 2ff3Es

d2 : 2x¡ 4y ¡ 8 = 0d1 : 3x¡ 5y + 7 = 0

d1 : ¡4x+ 20y + 36 = 0 d2 : x¡ 5y = 9

d1 : ¡7x¡ 8y + 2 = 0 d2 = 4x¡ 3y + 4 = 0



d

29 8 36

y 4 18

M M 4 mais41 18 42 25

les droites sont parallèles

EX3.1.28

a 2 9 3 0 b 39 1 0 C 3 59 7 0 d 4 59 1 0

Ma 2 Mp M _35 Ma

Comme les pentes sont toutes différentes les 4ditessont sécantes

ans EI Ij IE
Il suffit de prouver maintenant que IEC et Ied

3 5 7 4 7 0 IEC

4 5 1 1 0 Ied

d1 : 8x¡ 2y + 36 = 0 d2 : y = 4x+ 25



EX3.1.29
de la 11 130119 Na 4 0

y çà 3 1 mi et hr 59 avec at

da 12021 Rally Na 7 0

y 3 9 49 mi 29 et hr _49 avec a

si a et a

à confondues si mi m et hi ha

Ça EE et

la1112011 1391712921 1404 20 1 407 3011

207 39 1 602 80 2 802129 4 1207259 7

401 50 1 0 492 139 3 0

a 553 a 13F E4 a

b parallèles si ma ma a 1

et perpendiculaires si M Ma 1

Çà 27 1 la1112921 1301112911

201 49 2 602 50 1

80299 3 0 D 15 40

de f d AER

Si a diestvertical mais pasd ni confondue si parallèles
niperp car di n'estpashoriz

si a d est vertical maispasde
cardin'estjashoriz





EX 3.1.20 ancienneversion

A 2 11 BH 11 13,2

ha IBC BI 31 Y Rha

ha 4 39 C O

AEha 8 3 2 21
ha 4 39 1 0

he ABI AI 2 The

he 3 29 C 0
he 3 29 13 0

Cehc 9 4 2 93

kB IAC AI 1 Th

hp y c 0

BEhB 1 11 CE2
HB y 2 C

H hanhe 553 13 9 S 3
17

4.17 39 11 17

78 34 11

y 19 H 17 191


